

Историческая справка: **Братская могила красных разведчиков.** 11 июня 1918 между красногвардейскими отрядами и белочешскими мятежниками на Златоуст-Миасском участке фронта шли бои. На разъезд Тургояк прибыла новая часть Красной Армии — Эстонский отдельный коммунистический батальон под командованием Я. Пальвадре. Отряд занял поселок Тургояк, выбив оттуда белых. На расположенную неподалеку Поликарповскую мельницу были высланы четверо разведчиков, которые натолкнулись на вражескую засаду. Два бойца были убиты. Двое других, тяжелораненые, добиты штыками. Рабочие с мельницы тайком похоронили погибших. После освобождения Миасса летом 1919 на могиле разведчиков-эстонцев был установлен деревянный обелиск с красной звездой. В память о них мельничный поселок стал называться Красная Разведка, а улица, где находилась могила, получила название улицы Павших борцов. 9 мая 1975 трудящиеся завода «Миассэлектроаппарат» торжественно открыли новый памятник. Он представляет собой архитектурную композицию в виде стены, облицованной мрамором, на которой четыре накладных барельефных портрета красно-



Вид памятника до реконструкции

армейцев, выполненные из листовой меди. Перед стеной стилизованный граненый штык. К нему примыкает стилизованное знамя. На плоскости знамени — накладные цифры «1918». Автор — художник А. Продвижкин.

Ист.: <http://www.miass.info/slovari/article.php?article=220>

Фото: В. Л. Королев



Надпись на обелиске на могиле красных разведчиков